

NÓGRÁDI HÍREK

A SZOCIÁLDEMOKRATA PÁRT NÓGRÁDVÁRMEGYEI POLITIKAI HETILAPJA

**Ne csak szavakkal —
tettekkel legyünk baloldaliak**

A pártunkhoz tartozó száz-
ezrek, valamennyi dolgozó, az utó-
bi hetekben láthatta azt a fejlődést,
amely a munkásegység kérdésében
Magyarországon megnyilvánult. At-
tól a pillanattól kezdve, hogy nyil-
vánosságra került a fővárosi V. B.
határozata és ennek nyomán a
Szociáldemokrata Párt minden tag-
jának nyíltan állást kellett foglalnia:
a baloldalhoz tartozik-e, vagy a párt
jobboldalához, egyszerre tisztult lég-
kör alakult ki a munkásegység kér-
dése körül is.

A párt széles tömegei csatla-
koztak a fővárosi V. B. határozatá-
hoz és megerősítették állásfoglalá-
sukkal a baloldal munkáját.

Mi a lényege ennek a baloldali
állásfoglalásnak? Belpolitikában és
a munkásmozgalom területén a mun-
kásegység fokozott kiépítése, a Kom-
munista Párttal való szoros együtt-
működés. A külpolitikában a Szov-
jet-Unió mellett való megingathatat-
lan kiállás. Persze ennek a két alap-
feltételnek szóval való elfogadása
nem elégséges ahhoz, hogy valaki
baloldali szociáldemokrata legyen.

A munkásegységet és a szov-
jetbarátságot sokan és sokszor em-
legetik, de ez nem elég. Követke-
zetesen ki kell állni gyakorlati mun-
kánkban, mindennapi tevékenység-
ünkben is, e feladatok minél eredmé-
nyesebb megvalósítása mellé.

Ezzel a tevékenységgel persze
együtt jár, hogy mindazoknak, akik
a gyakorlatban eddig nem az ennek
megfelelő politikát folytatták, vissza
kell vonulniok eddigi működési ter-
ületükről.

At kell adniok helyüket olyan
baloldali gondolkodású mozgalmi ve-
zetőknek, akik józan és osztálytuda-
tos politikájukkal bebizonyították,
hogy tevékenységükben is, nem csu-
pán szavaikkal baloldaliak.

A Kommunista Párt figyelem-
mel és megértéssel szemlélte a Szoci-
áldemokrata Párton belül való
tisztszűrés. Amint a párt megalkuvás
nélküli, baloldali politikájának meg-
erősödése nyilvánvalóvá vált, a test-
vérpárt is szívesen közeledett a bal-
oldali szociáldemokratákhoz. Ez a
fejlődés a tömegekben és vezetők-
ben egyszerre, egyidőben jelentke-
zett és nem véletlen, hogy a mun-
kásegység gyors javulása, éppen
pártunk baloldali politikájának ki-
nyilvánításával együtt következett
be.

Az utóbbi időben lefolytatott
szakszervezeti közgyűlések ered-
ményei — a Vasutasoké, a MEMOSz-
é, Textileseké és a Közlekedési
Alkalmazottaké — példát mutatnak
a két munkáspárti szakszervezeti
tagok közt is a helyes együttműkö-
désre. Aki csak ismeri az addigi
éles vitákat és ellentéteket ezekben

Tűzhely és alkatrészeket loptak

— a Salgótarjáni Vasöntő és Gépgyárból —

Az utóbbi időben a Salgótarjá-
ni Vasöntő és Gépgyárban, mely
Hirsch és Frank Rt. alatt ismeretes
a tűzhelyek elárúsítása szünetelt.
Ennek dacára egy nagykereskedő
ajánlatot kapott a gyár állítólagos
megbízottaitól, hogy nagyobb meny-
nyiségű tűzhelyet tudnak részére
szállítani. A nagykereskedő kapva a
rendkívüli alkalmon kb. 5 darab
tűzhelyre vett fel rendelést a „meg-
bízottaktól” kik a tűzhelyeket le is
szállították, és részére szabályos
cégjelzéses számlát küldtek.

A vásárló — tekintettel arra,

hogy a számla szabályos budapest
központ megjelöléssel volt, (mint
ismeretes a központ budapesten van)
— a pénz egy részét odairányította.

A budapesti központ miután
tűzhelykiadási tilalma ellenére be-
fizetés történt, értesítette az illetékes
rendőrséget, az eset azonnali
kivizsgálására.

Nyomozás során fényderült a
sorozatos lopásokra, mit
Váraszegi Rudolf és Kovács
Mihály gyári munkások
végeztek el és ezekhez

csatlakozott Tóth Sándor
volt gyári alkalmazott ki
a lopott tűzhelyek eladá-
sával foglalkozott.

A rendőrség mindhármukat le-
tartóztatta és átadta az ügyészség-
nek.

Most a legteljesebb mértékben
megindult a nyomozás annak kide-
rítésére, hogy a három tolvajnak
hogyan volt módjában a körülzárt
gyár területéről és az állandó kapu-
ügyelet mellett tűzhelyet kicsempé-
szni.

A baloldal követi az egyedüli helyes politikát

mondotta Szakasits az ösztitkári értekezleten

Kedden reggel 9 órakor kezdődött
a Szociáldemokrata Párt megyei, járási
és városi titkárainak ösztitkári értekezle-
te a budapesti Ujváros háza közgyűlési
termében. Az értekezleten Marosán
György elnökölt.

Szakasits Árpád beszédében nem-
csak a pártkongresszus problémáiról
szólt, hanem kijelölte a kongresszus utáni
szervezési feladatokat is.

Szakasits Árpád rámutatott arra,
hogy a Szociáldemokrata Párt szerveze-
tei az elmúlt hónapok folyamán lezajlott
vita során is teljesen intaktak maradtak s

hangsúlyozta: egyre világosabbá válik,
hogy az a politika, amit a Szociáldemok-
rata Párt baloldala követ, az egyedüli
helyes politika. A külföldi események is
azt bizonyítják, hogy ez a politika meg-
felel a proletáriátus érdekeinek, az egész
nép érdekeinek, tehát a Szociáldemok-
rata Párt érdekeinek is.

A titkári értekezleten felszólalt
Márkus Lajos Nógrád-Hont megye tit-
kárá kihangsúlyozva a tiszta munkáseg-
ység fontosságát és annak nagy jelentő-
ségét. Beszédét a titkári értekezlet nagy
tetszéssel fogadta.

Fasiszta vérdíj a görög szakszervezetek vezetőire

(Athén) A monarcho-fasiszta kor-
mány huszmillió drachma vérdíjat tűzött
ki a görög szakszervezetek főtitkárainak,
Paparigasnak fejére, aki röviddel ezelőtt
megszökött az Ikária-szigeten felállított
koncentrációs táborból, ahová bírósági
tárgyalás megtartása nélkül hurcolták el.
Paparigas a Szakszervezeti Világzövet-
ség által elismert vezetője, a görög szak-
szervezeti mozgalomnak.

Ugyancsak husz-huszmillió drachma
vérdíjat tűztek ki Parcalidesz, az EAM
főtitkára és Paparigas fivére fejére, akik
együtt szöktek meg az ikariai táborból a
szakszervezeti vezetővel.

**A hároméves terv
a nép jólétét biztosítja**

a szakszervezetekben és ismeri a
közgyűlés után kialakult, jó együtt-
működést és már most is megmu-
tatkozó, megjavult szakszervezeti
munkát, feltétlenül értékelni fogja a
munkásegység terén végbement elő-
nyös változást.

Több vidéki pártszervezetben
az utóbbi időben kezdeményezések
indultak meg a szociáldemokrata és
kommunista vezetőségi tagok közötti
baráti szellem kifejlesztése érdeké-
ben. Ennek a kezdeményezésnek
természetesen a munkában is meg-
lesz a kellő eredménye, tehát abban
is, hogy a másik munkáspárttal ki-
alakított jóviszony következtében
is, a szociáldemokrata pártszerveze-

tek kellő sullyal és eredményesség-
gel állhassanak ki tagságuk, a ma-
gyar dolgozók felemelése érdekében.
Ezt a kezdeményezést szakszerve-
zetekben és üzemekben is folytatni
kell, hogy akik a munkapadokon,
vagy az íróasztaloknál egymás mel-
lett dolgoznak, ugyanannak az osz-
tálynak a tagjai és ugyanannak az
ideológiának a részesei, a közös cél
érdekében minél jobb és eredmé-
nyesebb munkát végezzenek.

Nem felejtendő azonban el az
egy pillanatig sem, hogy ez a jóér-
telmű változás a munkásegység ter-
ületén csak azután következett be,
amikor a Szociáldemokrata Párt
tagjainak többsége szavaiban és cse-

lekedeteiben egyaránt Szakasits Ár-
pád elvtárs baloldali politikája mel-
lett állott ki, a fővárosi V. B. hatá-
rozata nyomán.

Munkásegység csak követke-
zetesen baloldali Szociáldemokrata
Párt és Kommunista Párt között
alakulhat ki. A Szociáldemokrata
Párt következetesen baloldali politi-
káját szögezi le és biztosítja majd
a március elején lefolytatandó 36.
kongresszusunk.

A pártnak ehhez a baloldali
politikájához az erőt a szakszerve-
zeteinkben és üzemekben dolgozó
baloldali szociáldemokrata tömegek
adják.

Kulturházak, könyvtárak a falun

A négy koalíciós párt összekötői folyó hó 6-án délelőtt Pártunk helyiségében tartották meg szokásos havi megbeszélésüket, amelyen megvitatották a megyei politikai, gazdasági és kulturális problémáit, meghallgatván az egyes tervbizottsági szakértői referátumait.

A pártközi értekezlet jólesően vette tudomásul Krafcsik János elvtárs, szabadművelődési felügyelő kulturális munkánkról való beszámolóját. Ezek szerint

a vármegye kulturális céljaira a kormányzat eddig 500 ezer forint hozzájárulást adott és ennek köszönhető, hogy a szinte teljesen lerombolt kulturális középülők eddig már sikerült 38-át rendbehozni.

A megyében 160 helyen folynak szabadművelődési előadások és 34 község részére kérték eddig vándorkönyvtárakat, amelyet remélhetőleg rövid időn belül a Kultuszminisztérium a szabadművelődés rendelkezésére bocsát.

Öröm nézni hogy falunk dolgozó

mily szeretettel fordulnak a kultúra, a könyv felé és a munkáspártok tagjai rohammunkával sietnek az építő munka segítségére.

Krafcsik elvtárs felhívja a pártközi értekezlet figyelmét, hogy nagyon sok nem művészi értékű előadás lát napvilágot és kéri az értekezletet, hogy hassanak oda az illetékeseknek, hogy csak olyan előadások műsorát engedélyezzék a hatóságok, amelyek művészi és nevelő értékét a Szabadművelődés megbízottai előzően elbírálták.

Haász Lajos

órák és ékszerész

Balassagyarmat

Rákóczi fejedelem ut. 41.

ajánlja 14 karátos fémjelzett arany és valódi ezüst tárgyait, a legolcsóbb napi ár mellett.
Óra és ékszer javítások szakszerűen és gyorsan készülnek.

Épül a Zenta-Ada közötti csatorna. A Vajdaságban, Jugoszlávia gabonatermő vidékén megkezdték a Zenta-Ada közötti csatorna építését. A csatorna fontos része lesz a nagy Duna-Tisza csatornának, meg fogja könnyíteni a talajvizet, de egyébként elsőrendű földek lecsapolását.

Nagymaros szociáldemokratái az árvizkárosultakért

A Nográdi Hírek felhívását jószívvél fogadták nagymarosi elvtársaink és ennek kapcsán megindították az akciót, hogy a tiszai árvizkárosult szülők gyermekei közülők is kéthónapi gondozásba vesznek, arra rászorulókat.

Mindannyiunk büszkeségére szolgált a nagymarosi pártszervezet tisztújító közgyűlésén elhangzott ama hivatalos bejelentés, hogy a két héttel ezelőtt történt felhívásnak nyomán 39 nagymarosi szociáldemokrata elvtárs ajánlotta fel segítő-készségét. 39 proletár akarja kéthónapra megosztani kenyereit azokkal a szegény magyar gyermekekkel, akiket a sors kegyetlen csapása szüleikkel egyetemben máról-holnapra hajléktalanná tett.

Megemlíjük kalapunkat ezek előtt a becsületes és önzetlen dolgozók előtt és példaképül állítjuk e névtelen munkástársainkat az egész magyar dolgozó társadalom elé. Hisszük és reméljük, hogy még sokan követik majd ezen az uton őket és minden sorsüldözött magyar gyermek védőszárnyak alá kerül.

Felhívás

Nógrád-Hont vármegye valamennyi építőmunkás csoport vezetőjéhez:

A jugoszláviába jelentkezők személyadatainak haladéktalan megküldése tárgyában a következőkre hívom fel a Vezetőség figyelmét.

Mindazok névsorát, kik jelenleg Jugoszláviában tartózkodnak és azok névsorát, kik most jelentkeznek külön-külön névjegyzékben küldjék be a Szakszervezeti Megyei Titkárság Munkaközvetítő Hivatalához (Balassagyarmat, Kossuth L. u. 18. sz. alatt.) A kimutatás a kinn lévők és kiutazásra jelentkező szakmunkások nevét, születési évét, anyja leánykori nevét és magyarországi lakhelyét tartalmazza. A fenti értesítés főleg azokra a személyekre vonatkozik, kik 1947 évben az 1924-25 és 26-os évfolyam, valamint az 1948-as évben munkára jelentkezők 1925, 26, és 27-es évfolyambeliékre, mert a Honvédelmi Miniszter ur a kiutazást csökkentette azzal, hogy ezek katona-kötelesek. A megyei titkárság ezeket az adatokat azért kéri be, hogy időnk legyen a felmentésüket elintézni.

Továbbá kérem az összes vidéki szakszervezeti csoportok Vezetőségét hogy a taglétszámot külön férfi és külön nő, vezetőség nevét, pártállását és lakhelyüket hivatalunkkal közölni sziveskedjenek, mert szükségünk van olyan kimutatásra, amiből pontosan kitűnik, hogy hány szervezett munkás van megyénkben. Egyben kérem a Vezetőséget, hogy a munkanélküliek számát is sziveskedjenek közölni B.gyarmat, 1948. február hó 7-én.

Szadlis István s. k.
Megyei Titkár.

Elkészültek a típus kulturházak tervei

A népház a falu szellemi előhaladásának egyik legfőbb kelléke. Kőri életet alkalmas helyiség nélkül élni nem lehet.

A Kulturház, vagy népház építésének minél előbb való megvalósítása a legjobban rászoruló községekben elsőrendű nemzeti feladat: 2.389 olyan község van, ahol nincsen egyetlen helyiség sem, amely előadásra, gyűlésre alkalmas volna.

Az építés és közmunkaügyi miniszter a falvak nagyságához és szükséglet-

hez mérten többféle típusú népház-tervezőt és költségvetést készített. A típus-népházak, vagy kulturházak építésére 4 terv készült el. Kettő 200 személyes, két terv pedig 400 személyes befogadó képességgel. A 200 személyes kulturház előirányzott költségei kb. 500 ezer forint a 400 személyesé pedig 1 millió forint.

A típus-kulturházak építésének kezdete, helye és száma még nincs megállapítva, de a 3 éves terv keretében

10.400.000 forintot erre a célra előirányoztak.

A falusi kulturházban a tervek szerint lesz oktató előadások, tanfolyamok, könyvtár, olvasó, kiállítások és bemutatók részére egy terem. A kulturházban folyhatnak le a gyűlések, színelőadások, lesz benne társalgó és a szövetkezeti ügykezelés részére alkalmas helyiség.

Az épületet úgy tervezték hogy növelhető legyen.

SEGITS az árvizkárosultakon!

A házak újjáépítésére szánt adományokat az építés- és közmunkaügyi minisztérium 167.000 számú letéti számlájára fizess be.

Szociális segítésre (élelmezés, ruházás, gyermekvédelem stb.) szánt pénzbeli adományodat fizess be a népj. minisztérium 166.050 számú postatakarékpénztári csekk számlájára.

Megindult a házhelyrendezés

Gömöri Henrik, a Megyei Földhivatal helyettes vezetője a pártközi értekezleten bejelentette, hogy a hivatal megindította megyénkben a házhelyrendezést. Sajnálattal állapítja meg, hogy nagyon sok községben nem fizették be az igénylők az előirányzott 60 forint műszaki költséget.

E helyről is felhívjuk olvasóink figyelmét, hogy műszaki munkálatokat mindaddig nem lehet egy-egy községben megkezdeni, amíg az igénylőknek legalább 80 százaléka a befizetésnek elegendő nem tesz. A házhelyigénylők tehát fizess

be ezeket a költségeket az Országos Földalap 6530 számú csekk számlájára és a csekk hátlapjára írják rá, hogy azt N.N. küldte házhelyrendezés költségeire.

A házhelyrendezést egyébként meggyorsítaná, ha az Országos Földhivatal több mérnököt venne fel a listára a műszaki munkálatok elvégzésére, mert a megye részére beállított 16 mérnök ezt a munkát ilyenformán még évek alatt sem tudja majd elvégezni.

A pártközi értekezlet elhatározta, hogy a házhelyrendezés mielőbb befejezést nyerjen.

Járási értekezlet Rétságon

A nógrádi járás végrehajtó bizottsága és értelmiségi csoportja f. hó 7-én Rétságon értekezletet tartott, amelyen Rózsa István járási titkár elvtárs pártunk szervezési kérdéseivel foglalkozott. Utána Márkus Lajos elvtárs megyei titkár bel- és külpolitikai ismertetőt adott, melyben Pártunk problémáit is ismertetette. A járási értekezlet ezután alapos vitát rendezett, amelynek végső következtetésként megállapíthatjuk, hogy a nógrádi járás szociáldemokratái megértették a kor szavát és őszintén akarják pártunknak baloldali forradalmi szellemű vezetését.

Huszonkét község vezetői és értelmisége jelent meg ezen értekezleten és ezek a leépített és komoly marxisták fogadalmat tettek, hogy minden erejükkel oda hatnak, hogy azt a nevelő szocialista munkát, ami itt a demokráciában reájuk hárul, minden erejükkel elvégezzék.

Eladó ház

Beköltözhető

Érdeklődni: GARAMI JÁNOS Starján, Füleki-u. 2. sz.

Népi táncverseny Balassagyarmaton

Folyó hó 8-án délután Balassagyarmaton a megyeháza nagytermében nagy számú érdeklődő jelenlétében tartották meg a Szabadművelődés keretén belül rendezett megyei táncversenyt. A versenyen résztvettek színes népi viseletben Romhány község magyar táncossal, Nógrád-Verőce székely tapsos táncossal, Érsekvad-

kert magyar verbunkossal és Órhalom palóc népszokással, sajátos helyi jellegű rezes bokréta táncot mutattak be.

A zsüri, amely a Szabadművelődési felügyelőség felkérésére kiváló megyei szakértőkből tevődött össze az első díjat az együttesek egyenlő nivóju bemutatója miatt egyik csoportnak sem ítélhette oda,

mint legszebb népi bemutatott 4 közül Órhalom község csoportját díjazták, azonban az országos versenyen egyik csoport sem indulhat.

A bemutatón résztvette a közönség soraiban Mihályfi Ernő tájékoztatásügyi miniszter is, aki elismerően nyilatkozott a jószándéku palóc csoportok munkájáról.

Emlékfákat ültessünk, a centenáriumi év emlékére

Az 1848-as szabadságharc emlékére — írja a Magyar Gazda Zsebkönyve — ültessünk emlékfákat. A második világháború után nagyon megfogyatkoztak hazánkban az erdők és a fák.

Gondoljunk arra, hogy a következő generáció, hálattal szívvel fog emlékezni az 1948-as év dolgozóira kiknek munkája nyomán áldás, gyümölcs, hús erdő, és liget születik. A gazdanaptár rámutat arra a tényre is, hogy a fák ültetésével hazánk száraznak induló éghajlatát meg-

tudjuk változtatni és ismét nedvesebbé tenni. Ne legyen Nógrád és Hont vármegyében egyetlen egy gazda, munkás, értelmiségi, aki ennek a felhívásnak nem tenne eleget „ültessünk fákat”

Alkalmi mezőgazdasági munkásokból gyári munkásokat nevelnek Jugoszláviában. Jugoszláviának az 1948. évben 200.000 új ipari munkásra van szüksége. Miután már 1947. évben is nagy nehézségeket okozott a megfelelő szakmunká-

sok hiánya, az új munkásokat az alkalmi mezőgazdasági munkásokból akarják pótolni. Az eddigi mezőgazdasági munkásokat tanfolyamokon tanítják meg új foglalkozásukra.

BADACSONY szálló és vendéglő

a nagyllomástól (Külső Pu.) 1 percre vízvezeték szobák előzékeny kiszolgálás olcsó árak

